
第一单元 倍数与因数

综合测试题

(时间:80分 满分100分)

一、填空。(20分)

1.在0,1,5,15,23,54这些数中,质数有(    ),合数有(    ),

奇数有(    ),偶数有(    )。

2.在15,24,30,42,50,71中,2的倍数有(    );3的倍数有(    );

5的倍数有(    );2,3和5的倍数有(    )。

3.两个质数的和是19,积是34,它们的差是(  )。

4.把210改写成质数相乘的形式是(       )。

5.3个连续的奇数和是33,其中最大的一个数是(  )。

6.91和13的最大公因数是(  ),最小公倍数是(  )。

7.用0,5和7这3个数字组成一个三位数,使它既是2的倍数,又是3和

5的倍数,其中最大的是(  )。

8.一个数分别除以10,12和15,余数都是5,这个数最小是(  )。

9.使8□是2的倍数,又是3的倍数,□里应填(  )。

10.3×8=24中,(  )和(  )是24的因数,24是(  )和(  )的

倍数。

二、判断。(对的画“√”,错的画“×”。)(5分)

1.所有的合数都是偶数,所有的质数都是奇数。 (  )

2.所有自然数(0除外)都有因数1。 (  )

3.18的因数有6个,18的倍数有无数个。 (  )

4.两个奇数的和是偶数,两个奇数的积是合数。 (  )

5.两个数的公因数总比公倍数小。 (  )

三、选择。(5分)

1.一个数既是12的倍数,又是12的因数,这个数是(  )。

A.3         B.12         C.24

2.甲数是质数,甲数就(  )。

A.只有一个因数 B.有因数2 C.只有两个因数

3.同时是3和5的倍数的数是(  )。

A.40 B.45 C.111

4.下面算式属于质数相乘形式的是(  )。

A.12=3×2×2×1 B.2×3×7=42 C.30=2×3×5

5.甲数是乙数的5倍,甲、乙两数的最大公因数为(  )。

A.甲数 B.乙数 C.甲数÷乙数

四、求下列各组数的最大公因数和最小公倍数。(18分)

18和42 3和51 17和4
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五、按要求完成下面各题。(20分)

1.把下面各数改写成质数相乘的形式。

45=              24=

70= 100=

36= 32=

2.把下面各数改写成两个不同质数相加或相乘的形式。

10=(  )+(  )=(  )×(  )

20=(  )+(  )=(  )+(  )

30=(  )+(  )=(  )+(  )

40=(  )+(  )=(  )+(  )

六、按要求填数。(12分)

1.3□5是3的倍数,□里最大能填(  )。

2.17□是2的倍数,□里最大能填(  )。

3.25□是5的倍数,□里最大能填(  )。

4.9□是2,3和5的倍数,□里最大能填(  )。

七、问题解决。(共20分)

1.王老师买1箱饮料,4瓶4瓶地数或5瓶5瓶地数,都刚好数完。这箱

饮料至少有多少瓶?

2.小敏现在不到30岁,5年前她的年龄是3的倍数,现在的年龄正好既

是2的倍数又是5的倍数。小敏今年多少岁?

3.3个连续的自然数的和是72,这3个自然数分别是多少? 如果是3个

连续的偶数,这3个偶数又分别是多少?

4.幼儿园有35个小朋友,张老师买来一批糖果,数量在130~150个之

间。如果平均分给这些小朋友正好分完,张老师买来多少个糖果?

5.一个长方形的周长是16m,它的长和宽的米数是两个质数,这个长方

形的面积是多少平方米?
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